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A uionanda belgrádi követe csütör­

tökön délután a következő jegyzéket 
adta át a szerb királyi kormánynak :

Szerbia bécsi követe lű09. március 
31-én kormányának rendeletére a követ­
kező kijelentést tette a császári és 
királyi kormány előtt:

„Szerbia elismeri, hogy a Bosznia- 
Hercegovinában teremtett befejezett 
tény jogait nem érintette ; ennélfogva 
ali a mazkodni n.g a hatalmaknak a 
berlini szerződés XXV. cikkével kap­
csolatban hozandó bárminő határoza­
tához.

Engedve a nagyhatalmak tanácsá­
nak, Szerbia mostantól fogva kötelezi 
h..at az annexióval szemben múlt 
ősz- óta el foglalt tiltakozó és ellen­
álló álláspontjának elhagyására és 
ezenfelül kötelezi magát Ausztria- 
Magy, rországgal szemben j ben leg 
föl rat >tt politikája irányának megvál­
toztat sara. hogy jövőre jó szomszéd; 
lábon éljen ez utóbbival.“

Ez/.vl szemben az utols; évek tör­
tén -te, különösen pedig a junius 28-iki 
fá.daknas esemény Szerbiában létező 
olyan felforgató mozgalomról tesz 
lii.-. »nvságot, amely az osztrák-magyar 
mon .rkiához tartozó területek egyes 
részeinek elszakitá-ára irányuk Ez a 
szeri) kormány szemeiáttára világra 
j '.rt mozgalom a királyság határain 
tűi rerrorisztikas cselekményekben, 
mer n' letek egesz sorozatában és 
gyük is-ágokhan nyilvánul

A szerb királyi kormány a helyett, 
hueY beváltotta volna 19u9 március 
31-iki declai ációjál an vállalt ünne­
pélyes kötelezettségeit,’ mit sem tett 
a mozgalom elnyomására. TvMenül, 
tűrte a különböző egyesületeknek és

A június 28-iki meiénylet bűnös!való beavatkozásnak minden gondo-
tetteseinek vallomásából kiviláglik, 
hogy a szerajevói gyilkosság Beig- 
rádban szerveztetett, a gyilkosok a 
náluk levő fegyvereket és robbanó 
szereket a Narodna Obrana kötelékébe 
tartozó szerb tisztektől és hivatalno­
koktól kapták s végre, hogy a gonosz­
tevőknek és fegyvereiknek Boszniába 
váló eljuttatását a szerb határszol­
gálat főnökei szervezték és hajtották 
végre,

A vizsgálatnak ezek az eredményei 
lehetetlenné teszik a császári és ki­
rályi kormányra nézve, hogy továbbra 
is megmaradjon a várakozó álláspont­
ján, amelyet éveken át tanúsított a 
Öelgrádban összpontosított s onnan a 
monarkia területeire átvitt üzelmek- 
koi szembún. Ellenkezőleg, ezek az 
eredmények parancsoké kötelességévé 
teszik, hogy vége' vessen a Monarkia 
nyugalmát állandóan fenyegető bűnös 
m uz ga! inaknak.

Ezen cél elérése végett a császári 
is királyi kormánynak annak hivatalos 
kijelentésére beli a szerb kormányt 
felhívni, hogy eiitéii az osztrák-magyar 
monarkia elleni propagandát, vagyis 
mindazon irányzat* k összességét. a 
melyek végeredményükben a Monar-
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latát vagy kísérletet s kötelességének 
tartja, hogy komolyan figyelmeztesse 
a tiszteket, hivatalnokokat s a király­
ság egész lakosságát, hogy jövőre 
a legnagyobb szigorra! fog mindazok­
kal szemben eljárni akik részesek 
volnának ezekben, az üzelmekben a 
mely üzelmeket a legnagyobb erő­
feszítéssel fog igyekezni megelőzni, 
illetőleg megtorolni.“

Ez a nyilatkozat egyidejűleg ő fel­
sége napiparancsában hozatik a had­
sereg tudomására s a hadsereg hiva­
talos lapjában közzé:évelik.

Ezenkívül kötelezi magát a szerb 
királyi kormány, hogy :

la megakadályoz minden olyan ki­
admányt, amely a M- marki; .elleni 
gyimdetre és megvetésre izgat, s a 
meó nek általános irányzata annak 
tervied épsége eilen irányi:i;

v. Az nnai feloszlatja a Narodna 
Ohranának nevezett egyesületet, el­
kobozza propagandájának összes esz­
közeit és hasonlóan fog minden olyan 
tár:-„sag és szervezet ellen eljárni, a
ni p; v
e-’eni 
király 
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os
} 7 oszt!: k-no;gyár monarchia 
propagandával foglalkozik: a 

i kormány g-mdoskoe.ni fog róla 
négy a feloszlatott egyesületek más

iához oii’t. zó egyes területek elszaki- név ámít és más tormák között re 
fását célozzák és hogy magára, vábaija J folytathassák működésüket ; 
ezen bűnös és terrorista propagan- j 3. kiküszöböli a szerb közoktatás­
ijának minden rendelkezésére álló esz-lt i. és étiig ugv a tantestületből, 
közzel való megszüntet sét. Imint a -ar szerekből mindazt, ami az

Abból a célból, hogy e kötelezett- Ausztria-'.;agyi -ország elleni propa­
gandáit terjeszti, vagy erre alkalmas ;

4. eltávolítja a hadseregből és az 
állam hivatal okból mindazokat a tisz­
teket és hivatalnokokat, akik részesek 
az osztrák-magyar monarchia elleni 
prop•• gadában ; a császári és királyi 
kormány fenntartja magának, hogy 
ezek neveit és cselekedeteit közölje a 
királyi kormánynyal;

5. elfogadju a császári és királyi 
kormány szerveinek Szerbiában való 
közreműködését a monarki területi 
épsége ellen irányuló felforgató moz­
galmak leküzdése körül, •
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ségének ünnepélyes alakot adjon 
kormány a hivatalos lap jiiíius 26/13. 
számának első lapján a következő 
nyilatkozatot tétet: közzé :

„A szerb királyi kormány eiitéii az 
Áusztria-Magyarország ellen irányuló 
propagandát vagyis azon irányzatok 
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által konipro-akik a serítjévói vizsgálat a 
mitálva vannak ;

S. hatékony intézkedésekkel meg­
akadályozza szerb hatósági közegek­
nek, fegyvereknek és robbanószerek­
nek a határon átesempészése körüli 
közreműködését; elbocsátja és szigo­
rúan megbünteti a sabac-i és bosnica-i 
határszolgálatot teljesítő közegeket, a 
kik a szerajevói bűn tetteseinek meg­
könnyítették a határ átlépését s ezáltal 
segítségükre voltak;

9. magyarázatot ad a es. és kir. 
kormánynak egyes úgy Szerbiában, 
mint az ország határain kívül levő 
magas szerb hivatalnokok igazolhatat­
lan nyilatkozataiért akik a június 2S- 
jki merénylet után adott interjúkban, 
hivatalos állásuk dacára nem haboz­
tak ellenséges módon nyilatkozni az 
osztrák magyar monarchia felöl;

10. késedelem nélkül értesíti a es. 
és királyi kormányt a fent elősoroit 
rendszabályok foganatosítása felől.

A cs. és királyi kormány legkésőbb 
szombaton, folyó hó 25-én esti o 
óráig várja a királyi kormány válaszát.

Ezen jegyzékhez egy, a serajevói 
vizsgálatnak a 7. és 8. pontban em­
lített alkalmazottakra vonatkozó ered­
ményeit feltüntető memorandum van 
csatolva.

*
Döntő életbevágó jelentőségű napok 

előtt állunk. De nincs okunk megijedni. 
Szerbia kezében van a saját sorsa: 
rajta múlik, hogy egy nehéz elhatáro­
zással megkönnyítse e maga és a 
monarki nyugalmát. Ha e nehéz el­
eihatározásra nem tudja elszánni ma­
gát, csak egy megoldás várható: a 
háború. Annak is állunk elébe.

• /

A szigetvári választókerület szigetvári sza­
vazó körében, melyhez Szigetvár, Molvány, 
Hóból, Basal, községek tartoznak, ezen a 
héten az összeíró bizottság (dr. Szily Ádám, 
Merger József, és Farkas Gyula igazgató) 
serényen folytatta munkáját hétfőtől kezdve 
minden .1. u. 2—5-ig, Bár működését csak 
szombaton fejezte be, az összeírás oly előre 
haladott, hogy nem hisszük miszerint az 
utolsó nap az eddigi eredményt lényegesen 
befolyásolná. Értesülésünk szerint az össze­
írás eredménye eddig a következő :

ahol a választók száma 43-ról 58-ra emel­
kedett, tehet a szaporulat mintegy 30%. 
Szomorú azonban Szigetvár nagyközségben 
az eredmény. Itt alig 35—40-cn jelentkeztek 
és érdeklődtek az iránt, vájjon a névjegy­
zékbe belekerültek-e, vagy belekerülhetnek-e. 
A jelentkezők közül is aránylag nagy szám­
ban voltak olyanok, akik a zug sajtó által 
félrevezetve, azt hitték, hogy elég az Írni és 
olvasni tudás igazolása és semmi cgyébb 
kelléket igazolni nem tudván, visszautasitat- 
tak. Legszomorubb dolog, hogy az iparos 
osztály absolut semmi érdeklődést nem mu­
tatott. Pedig alig van olyan önnálió iparo­
sunk, aki a népiskolai Vl-ik osztályiyal 
egyenértékű képzettséget, ha mással nem az

A választói jogosultság alapja :

csupán irni-olvasni tudónál, ha :ölelni népiskolai VI. oszt. vagy 
ezzel egyenértékű képzettség
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Amint ezen összeállításból látni, nálunk 
is ugyanazon jelenségek merültek fel mint 
orsagszerte. A publikumnak nincs érzéke 
ezen legfőbb alkotmányos joga iránt. 
Mert ott ahol jogával élni is akar és a 
jogosultak jelentkeznek, ott a választók meg 
is szaporodnak. Példa erre Molvány község,

iparpstanonc iskola 111. oszt. bizonyítványá­
val nem tudna kimutatni és igy e -cirren is 
felveendő lett volna. Így állhatott csak elő 
az a szomorú eredmény, hogy Szigetváron 
a választók száma csak 50-nnel szaporodott.

Reméljük azonban, hogy az érdekeltek 
mulasztásukat annyiban helyrehozzák, hogy

tr
Irta: Radó Imre

Bodrogi Márton özvegységre jutott, öt 
évvel ezelőtt házasodott meg és a lakoda­
lom után való héten már beteg volt az 
asszony és beteg volt mindhalálig. Átszen­
vedett egy operációt — az orvosok meg­
állapították, hogy a mája elfogyott..........

Márton eltemette a feleségét és újra beállt
gyászával együtt a boltjába.......... A ki
szövetet meg szallagot árul, annak nem 
szabad gyászba borult arcot mutogatni, 
annak tréfálni és kellemeskedni kell a ve­
vőkkel — vagy becsukhatja a boltját. Így 
gondolkodott Márton is és úgy is cseleke­
dett. De azért gyászolt, a mikor nevetett, 
akkor is gyászolt.

Nagyon egyedülinek, szomorúnak látta 
sorsát és hogy valamikép enyhítse, odavette
magához öccsét, Pétert......... Péternek nem
volt szabad a szülői házba ’belépni, Péter 
tizennyolcéves és már szerelmes. Olyanfajta 
szerelmet táplál a lelkében, mely nem alap­
szik viszonosságon. Ha tiz évvel idősebb 
volna, úgy bánatával visszavonulna a vi­
lágtól, de igy csak az iskolától vonult vissza. 
És épen ezért nem szabad Péternek haza­
menni — kénytelen Márton bátyjánál „lelke 
bánatát temetni“.

Márton kedveli is az öccsét, mert szen­
vedő társra talált benne. Részvéttel, méla- 
busan hallgatja üzletzárás után az ő szo­
morú emlékezéseit.

— Úgy van bátyám ! Az élet egy siralom-

völgy. Temetünk, sírunk, gyászolunk és 
sohasem tanulunk feledni — szokta mon­
dani minden alkalommal.

— Vannak még boldog emberek is — 
feleié rendesen Márton.

Aztán Márton beigazúotta az ébresztőt 
hatra“ és lefeküdt. Péter leiilr szerelmes 

leveleket írni. Márton pedig gondolkodott. 
Valamit forgatott a fejében. „Málcsi jó 
asszony volt, szeretett, elégedett is lettem 
volna, de folyton betegeskedett. Betegápoló
meg korházlátogató voltam öt évig.........
Az a Margit! az első ideálom ! hogy sze­
rettem, istenem, hogy szerettem ezt a leányt! 
Egyszer a vonat alá akartam feküdni miatta. 
Nem engedték elvenni. Hogy mertek nekem 
parancsolni ?“ Felsóhajt egy párszor, a 
többit már álmodja.

És a mit álmodott, azt meg is akarja 
valósítani. Két levelet ir. Egyikre Frank 
Simon ur címét Írja, a másikat „Szépremé- 
nyü Frank Margit kisasszonynak* címezi. 
Az apának komoly szándékokról ir, a leányt 
szívből üdvözli. Két levél, a mely kiegészíti 
egymást.

És jön a vasárnap. Felöltözik ünneplő 
ruhájába. Nyakkendőjét öccse köti meg, 
mely műveletben Péter valóságos szaktekin­
tély. Tiz órakor pedig bezárja az üzletét és 
bizonyos kéjjel nézi az otromba kulcsot, 
mely megengedi neki, hogy elmenjen azért, 
akire vágyik, a kit szeret.

Elfelejti, hogy özvegyember, tüzes, türel­
metlen, szerelmes ifjúvá vedlik át, a ki dü 
höng, hogy a vonat nem repül úgy, mint 
az ó gondolatai.

Frank Simon tudta, hogy jön Bodrogi 
Márton. Ott állt az állomáson siltes sap­
kájában. Régen ismerte már az érkezőt. 
Valamikor régen megagyabugyálta, mert 
parittyájával belőtte az ablakát, később raeg 
szivarral is megkínálta, a mint az idők 
fordultak. Mondta rá azt is, hogv „gaz­
ember“.

Most pedig igen kegyesen fogadja Márt: nt.
- Hallottam, hogy meghalt egy éve a fele­

séged. Már csak ne haragudj, hogy tegezlek; 
ón vagyok, a ki voltam ; Margit sem harag­
szik reád. Ha tudnád, milyen jóravaló >ix 
én leányóm. Senkit sem eresztett közei ma­
gához. Te ! te istenverte pogány ! Ritt miat­
tad sokáig. Hát ha komoly a szándékod, 
ha magad is úgy akarod, Margit majd 
megmondja, ez az ő jussa. Csak erre 
öccsém I Már nem ott lakunk, ahol laktunk, 
a másik lakás nagyon nedves volt.

Mártonra az apa beszéde úgy hatott, 
hogy a mennyország előcsarnokába képzelte 
magát És kinyílt a mennyország belső 
kapuja is, a hol az „angyal“ pamutot gom­
bolyított a pázmáról, mely az anyja két 
karján feszült meg. A mint belépett Márton, 
Margit elejtette a felgombolyított pamutot.

— Eljöttem tiszteletem tenni — mondja 
Márton oly hangon, mint a hogy nála a 
vigécek köszönnek be. Kezet csókol a ma­
mának és kezet csókol Margitkának is.

És megindul a részvét . . . - . Ez a 
napirend első pontja, a mit letárgyalnak. A 
második pontról azonban tudják a szülők, 
hogy arról csak úgy hozhatnak határozatot, 
ha ők eltávoznak.
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jogosultságukat a Központi választmánynál 
mutatják ki, ahol a névjegyzékbe szintén 
felvehetők.

HÍREK.
A trónörökös ezredesi kineve­

zése. A Fremdenblatt 'jelentése szerint a 
király Károly Ferencz József trónörököst az 
1, számú huszárezred ezredesévé és parancs­
nokává nevezte ki.

—Az alispán szabadságon. Kacskovics 
Lajos, Somogymegye alispánja 23-án kez­
dette meg öt heti nyári szabadságát, mely 
idő alatt hivatalos teendőiben Tallián Andor 
vármegyei főjegyző helyettesíti.

Ügygondnok! megbízatás A zala­
egerszegi ügyvédi kamara az elhunyt Szabó 
Sándor szigetvári ügyvéd irodájának ügy­
gondnokául dr. Nicsovics Vazul ügyvédet 
rendelte ki.

Konstantinápolyi török egyetemi 
tanár nálunk. Folyó hó 22-én érkezett 
Kaposvárról hozzánk, dr. Ali Haydar a kons­
tantinápolyi tud. egyetem földrajz, történelem 
tanára és török tourista, kit a városházán 
Vargha Sándor főjegyző fogadott és egy 
helybeli francia tolmács segélyével folyt le 
közűik a társalgás. A török tudós, a vár és 
a város nevezetességeinek megtekintése után 
kihajtatott a turbéki kápolnához, ahol a 
Szulejmuii szultán emléktáblát is megtekin­
tette. Kzután visszajövet búcsút véve Szi­
getvárié.: az esti vonattal Pécsre utazott.

Hadbírói kihallgatás. Annak idején 
megírtuk lapunkban hogy a múlt hó 8-án 
Tóth István botykai illetőségit legény a 
pécsi 52-ik gyalogezredtől kerékpáron meg­
szökött és Szigetváron Hornung Pál lakásán 
rejtőzködött, ahol el is fogták a nyomozó 
csendőrök a már civil ruhába átöltözött 
dezentort. Hz ügyben mint tudjuk, f. hó
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22-en dr. Hasenauer Ottó cs. és kir. száza­
dos hadbíró a budapesti cs. és kir. had- 
osztálybiróságtól egy hadnagy és egy fő- 
hadnagygyal a városházán kihallgatást 
illetve vizsgálatot tartott és kihallgatta 
Hornung Pált, valamint tanukként Kardos 
István rendőrbiztost, Haragovics rendőrt és 
Jankovics Gyula szigetvári lakost. A vizs­
gálat eredményéről semmi sem szivárgott ki. 
Az ügy azonban még nincs befejezve.

— Állatorvosi megbízás. A földini- 
vclésügyi miniszter Kadarkút, Németiad és 
Gyöngyöspuszta marharakodó állomásokra 
Vass István barcsi állatorvost bízta meg az 
ellenőrzéssel.

Uj munkakönyv. A kereskedelmi 
miniszter elrendelte, hogy az iparossegédek 
ezentúl teljesen uj munkakönyvét kapjanak, 
melyben részletesen kell feltüntetni az ipar­
hatóságnak, hogy az illető rendelkezik-e a 
választói joghoz szükséges kellékekkel.

— Elgázolta a vonat. A múlt napok­
ban egyik éjszaka a n. dobszai állomás 
közelében egy 35 év körüli férfiút, kinek 
személyazonosságát megállapítani nem lehe­
tett a tehervonat elgázolta. Az orvosi vizs­
galat szerint a szerencsétlen véget ért ember 
ittas állapotban volt.

— A rokkant egylet műkedvelői 
előadása. A magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdíj egyesületének szigetvári 
fiókja ma este fél í) órakor a kath. legény- 
egylet összes helyiségeiben, szerpentin, kon­
fetti és világpostával egybekötött szinielő- 
adást rendez. Színre kerlii : „A betyár ken­
dője“ cimü népszínmű. Belépti díj: Ülőhely 
az első sorba 1 kor. 40 fillér, a többi sorba 
1 kor., állóhely 70 fillér. Feiülfizetéseket 
köszönettel fogadnak.

— Uj anyakönyvvezető-helyettes. 
A főispán a teklafalui anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető-helyettessé Bartos Imre 
jegyzőgyakornokot nevezte ki.

ügyedül maradt Margit és Marton. Margit, 
az erősebbik fél töri meg a csendet.

Bodrogi ur ! ön most boldogtalan — 
szomorú a sorsa.

Ahitos csend. Bodrogi rémes szomorú. 
Félve mondja: „Margit! tudja mit Írtam? 
Megírtam, hogy hogyan akarom ezt a szo­
morúságot boldogságra változtatni. Legyen 
a feleségem !"

A leány megrázta a fejét. És mikor látta 
hogy miként változik kérőjének arca meg­
szégyenülted alázatossá — ennek az aláza­
tos arcnak láttára kitört belőle az elmúlt öt 
esztendő fájdalma, keserűsége.

— Hát most jött el ? Öt évvel ezelőtt, 
ha csak azt mondta volna ! „Margit három 
hét múlva lesz az esküvő“, akkor azt mond­
tam volna ! „Jól van, Márton, boldog va- 
8yoP, hogy itt van az az idő, a mit oly 
régen vártam. Tied vagyok, Márton I“ 
Tudja, Márton, akkor „igy“ lett volna — 
most nem lehet.............

Kihallgat, majd Bodrogira veti tekintetét. 
Most már egyenesen hozzá beszél. Vigyáz 
minden szavára, hogy sebezve találjanak.

~~ Tudja meg, hogy „azután* en is férj­
hez mentem volna, de nem mehettem, mert 
nem voltak olyan nagy bankóim, melyek 
eltakartak volna az én udvarlóm, a ki az 
$iső tánciskolánál kezdődött és az ő Iákor 
halmánál múlt el. így maradtam én leány, 
*8)' jöhetett el ön értem. De inkább leány 
maradok őrükre, sem hogy Bodrogi Márton 
hzvvgyj tűzhelyét átlépjem.

Hudrogi Mártonra úgy hatottak e szavak,

mint hatni fog, ha eljőve a végítélet a 
bünököre.

— Lássa Margit, már az, a mit mondott, 
az is, súlyos büntetés. Nem kérem, hogy 
felejtsen el mindent, én elfeledtetném magá­
val. Szenvedéseire találna orvosságot, mely 
gyógyítana. Nem vagyok többé szegény 
segédecske, kinek reszketni kell, ha a lét­
fen tartás küzdelmei jutnak eszébe. Önálló, 
szabad ember vagyok. Van üzletem, nem 
tartozom rá egy krajcárral sem, urasan meg 
lehet élni. Milyen boldogok is lehetnénk mi. 
Nem kellene törni magát. Csak beülni a 
tükörüveges kasszába. Nézze — itt kiveszi 
zsebéből a boltkulcsot — ezzel a kulcscsal 
én egy takaros vagyont zárok be. Egy va­
gyont, a mit meg akarok osztani magával.

Szavai végén nem beszélt már az özvegy 
ember alázatosan. Büszkén, dicsekedve 
beszélt.

A leányt is megrészegítette a beszéd. 
Képek vonultak el előtte : Elmehet itthonról. 
Nem kell minden másodnap krumpli levest 
főzni. Beleülhet a vagyonba. Azt tehet, a 
mit akar, mert ez az ember rabszolgája 
lesz. Igy gondolkozik, de erőt. vész rajta a 
bölcselkedés; „Nem ő lesz a rabszolga, 
hanem én, hkszen megvásárolna“.

— Nem leszek a' felesége Bodrogi ur! 
Nem akarok'síerencsét csinálni.

— Boldogtalanná tesz, Margit 1
Ketten leszünk azok. Ha feleségül is 

mennék Önhőt, akkor is boldogtalanok 
lenhéfik. Nem szeretem én már magát. 
Mert özvegy ember, azért. Szüleim rimán-
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— Fjgyelmeztétés. A az elöljáróság­
tól vett értesülésünk szerint, — tapasztal­
tatok hogy a hentesek és mészárosok közül 
a húst még most is többen használt és újság­
papírba csomagolják, holott ez közegészségi 
szempontból tiltva van. Ezek után az elöl­
járóság most és utoljára figyelmezteti őket, 
hogy a húst csak tiszta papírba szabad 
csomagolni, mert aki ez ellen vét, fel lesz 
jelentve.

— Cirkusz Schmidt a jövő hó elején 
érkezik Pécsről külön vonaton Szigetvárra s 
reggel diszfelvonulást tart s még az estén 
rendes megnyitó előadás ! A cirkusz személy­
zete 80 tagból áll, Számos idomított ló, 3 
ázsiai elefánt, 1 afrikai zebra, 3 ausztráliai 
törpe ponny. Öt sátor, saját zenekar, vilá­
gítás, tűzoltóság, tábori konyha. Nagy lát­
ványosság. Remek előadások, csak 3 napig. 
Igazgató ! Schmith M.

Itat fttft tiiCiaUti WuUL .

kodnak, meg szidnak, mert igy dondolko- 
zom. Nem tehetek róla.

Ez a pár mondat volt Bodrogi Márton 
legigazibb tragédiája. Érezte, hogy „elvé­
geztetett“. Jött a kettős hallgatás, mely a 
lelkekben nagy lármát csinál.

Ez a szomorú, hosszas csend volt a néma 
végszó, a mire Éránk és Frankné beléptek. 
Nem tudtak ők sem még csak egy sületlen­
séget sem mondani. Álltak ott, mindent 
értve, némán.

Bodrogi a kalapja után nyúlt. Távozását 
jelezte.

— A hatóraival utazom el.
— Hát nem marad itt öccsém ? Mindjárt 

kész lesz a vacsora — tartoztatja Mártont 
Frank.

— Dehogy maradok, dehogy maradok, 
ha a vonatról lekésem, nincs éjjeli szállá­
som. Meg tudná mondani, hogy hol alszom 
ebben az egy sor házu faluban ? Nincs 
nekem itt senkim.

Frank kikisóri Bodrogit. Dörmögve súgja 
neki: — Nincs még elintézve a dolog. 
Majd megpuhul a lány szive. Majd Írok 
magának. Nem kell, hogy mindjárt elindul­
jon az orra vére.

Bodrogi Márton pedig megy a vasúthoz. 
Maga elé mormogja :

— Csak gyáva ne volnék.
Frankóknál pedig kitör a vihar. Szidjak a 

leányt. A leány szembenéz a szülőkkel, 
ziháló hangon versenyt kiált velük :

Eladott engem azért a virágzó boltért 
és most meg akar venni rajta I . . .
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_ Az uj jArásbirósági épület lel­
kének kijelölése Mint éltesük.;!* a... 
elöljáróságtól e tárgyban az igazságügymi­
niszterhez tett felterjesztésre, hozzájárult a 
miniszter althoz, hogy a járásbíróság! épület 
részére szükséges és a község altat a vásár- nyeia 
téren átadott terület a helyszínén kijelöltes­
sék. Hz azért szükséges, hogy a tér töboi 
részeve a sátoros vasár részére ueoszthaío 
legyen és a vámul is annak idejét/ na.g- 
állapitliató legyen.

— Tisztaságot a vendéglőkbe! A
belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel 
egyetértőig felhívta a vármegyéket, hogy a 
fogadók", vendéglők és kávéhazak ipái sza­
bályrendeletét, amennyiben eddig intézkedés 
nem történt volna, egészítsék ki. A felhívás 
szerint ezentúl a vendéglők, korcsmák kávé­
házak és szállodák kötelesek könnyen hozzá­
férhető h dyen kézimosásra használható 
mozsdókésziilékel felállítani. A pincérek 
pedig kötelesek a jövőben az evőeszközöket 
és poharakat fokozottabb mértékben tisztán csak u 
tartani és tiltva van, hogy az evőedényekhezi ben Snrdi h r 
ujjaikkal hozzányúljanak.

—- A rozoga híd. Mint mu'lkori szá­
munkban jeleztük, az Almás patakon 
Kanizsai városrészre átvezető Ilid gyamg-

:V /karamindi n leiül es latszon 
vii.nr fog végigsöpörni. Úgy is történt.

Ez a vihar amelyhez fogható évek óta 
nem nük >;-öít. wgigsz ágú Klót az országon 
és a!1: it íuoósiíiiink jelentik nálunk a kör- 

s rop;.-cint ti ok at és hala; >s sze-
, niest tlc isi get is okozol! a rettenek ; égi 
háború, xz óriási erejű szélroham borzal­
mas silvitési engelf a cikkazó vil­
lámok dörgése mig később megeredt az 
eső s látunk mintegy Jő percig tartott az 
orkán.

A eiklonszerü fvrg -zé! nálunk tél ti óra­
kor kezdődött és romolt végig a városon 
cs vidéken A boizaiinas vihar elmúltával 
szomorú kép taruli szemeink ele. A szélvész 
t:: L:c fákat döntött és iur derékban ketté,
sok ház 
házakat, 
döntött,

stb
itepet leszakította, 
épületeket romba
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járója nagyon is rossz kai ban van cs j 
inog. mini a lánchíd. Most *rrn]

iiioan

v i U n i\ la.’ i"i éí! OS- 
inda stb. ház tetejéről 
csere;;. A posta épiih-t- 

e> !,'.kásán a villám be­
ütött. Török Andiás, báró Wenckheim-utcai 
lakos pajtáját. < mA;; M;e a szél Babocsa! | 
József Ma: és király utcai lakos épen ;; paj­
tában uhuit, ijiido1’, i. taipakon alio épületet 
í z td\ ar ki z épé re s< tó : a szél. A m< zs-
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hogy az elöljáróság ez ügyben mi a a kapós-1 oszlop •.• mind a k csiuiun hevertek, Berkes 
vári államépitészeti hivatalhoz, a hid újra Antii tégiaházáuá cserépszári tó felszert 
csináitatása iránt, — Ahonnét azonban azt Idöntötte öss-v a '"ihm. A kár circa 1000 
a választ adták, hogy miután a hid geu-u- ■ korona
dái részben pótoltattak, részben megerősí­
tettek, tehát ezen hid olyan állapotban van. 
hogy rajta a gyalogközlekedés nem veszélyes. 
Uj hid építésére pedig ez évben nem kerül­
het a sor hanem csak a jövő évben mert 
nincs rá födözet. Ez pedig elég baj. De hát 
csak várjunk "türelemmel, majd ha leszakadt 
a hid és szerencsétlenség történik ha akkor 
lesz fedezet, de mar akkor későn lesz.

— Elkobzott gyümölcsök. A pénteki 
hetivásár alkalmával az orvosi vizsgálat

a mezőn a kéveki í szét hányta a vihar 
és :r: utón c. szigeti határban a gabonás 
szekereket ,. iegnagy >bb ki miyedségge! bo­
ntotta tel Solt helyen a villám embereket 
és állatokat is ngyansujtoit. Siralmasan né­
zett ki az Olvasó éul let szép kertje is, hol 
fákat tördelt derékban a szel, valamint más 
kertekben, szőlőkben cs gyümölcsösökben 
i- urgy kárt okozott.

A l-gclszomoriióbb ősei Pcterfán történt, 
Imi az arató munkások egy félszer alá nie-

Szikirdot a Masz mhlelikai szakosztályának 
titkárát, vainmiiij Zabor János a Masz ta­
nácstagját meghívta, mely egyszersmind u 
Pác pályáján d. u. megtart:.mM i-rszágos 
adiletikakai versenynek a Masz részéről pe­
dig kiküldötte lesz.

A verseny számai a köveiké,mk : 
l. 100 yardos síkfutás, 

ü. 220 yardos síkfutás (heap).
8. 800 yardos síkfutás (heap).
4. '/.i angol miíöldes síkfutás (heap).
5. 1 angol mtföldes gyalogolás.
(> 4—100 nitres staféta.
7. 1000 mt. staféta (100—200—300—400).
8. Magasugrás (handicap).
9. Távolugrás

10. Sulydobiís (handicap).
11. Discosvetés (handicap).

12. Gerelyvetés (handicap).
Első rangú díjazáson kívül a PAC a nyílt 

számokban tiszteletdijakat is tűzött ki a 
győzteseknek. A nevezési k Kó száin 1st ált 
a PÁC athletikai szakosztályvezetője, a telek 
pedig Fischer dános a PÁC pénztárosa cí­
mére Küldendők. Pécs, 1914. juh 21-én.
r ‘^eiWöiHBBBsee»

j ? I
1 Stecken pferd-8 ^ 1

liliomtejszappan
I Bergmann & <§ cégtől Tetschen a Elbe
1 egyre nagyobb kedvel Cégnek és elter- 
I jediségnek örvend szeplő ellen való 
I elismert halasánál fogva s a bőr- és 
I szépség gondozásában való íölülmul- 
I hatatlanságáért, ezernyi elismerőlevél I 
I Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlás- 
I nál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan 
I a Steckenpferd védőjegyre cs a cég 
1 helyes nevére! — Darabja 80 fillérért 
3 kapható gyógyszertárakban, drogeriák- 
I ban, illatszerüzletekben stb.
i Hasonlóképen kitűnő Bergmann Maiiéra 
I liliomkrémje (70 filler egy tubus). Kitűnő 
I szer női kezek gondozására.

folytán Darabos József né dencsházai lakos- j nekülíek. Azonban a vihar eldöntőbe az 
tói egy kosár éretheti szilvát Kovács Pálné, j épületet s ennek következtében egy leány 
valamint Bagoly Imréné botykai asszonytól j és egy férfiú meghalt. Többen pedig meg- j
pedig élvezhetetlen rothadt barackot kobzoit 
el a rendőrség.

— Milyen idő v árható ? A meteoroló­
giai intézet jelentése szerint változékony 
idő várható, további hősüiyedéssel, helyen­
ként csapadék és zivatarokkal.

— Szerelmeskedés. Ez a négy felve­
rni sós kitűnő dráma kerül ma Psylanderrel 
a főszerepben bemutatóra a helybeli Zrínyi 
mozgószinházban. Ezenkívül eredeti hely­
színi felvétel a trónörökös pár temetése, 
valamint mozgófénykép újság aktuális és 
még két humoros kép. A válogatott miisor, 
valóban érdemes a megtekintésre.

Pusztító viharok az or= 
szagban.

Most csütörtökön kezdődött a kánikula, 
de rettentő hőség is uralkodott már kora 
reggeltől kezdve. A hőség tetőpontját érte el 
úgy 2 3 óra között, amikor is borulni kez-
detf az égbolt. Nehéz felhők gyülekeztek

sebesültek és néhányat közülök be is szál­
lítottak a szigetvári közkórháziján.

a Dráva is kiöntött a nagy esőzés követ­
keztében Révfalu és Szféra környékén, hol 
a mezőket elborította a íze nyes ár. szóval 
valóságos Isteuitéletidö volt az egész kör­
nyéken és az egész országban.

SPORT,
- A pécsi athletikai club a dunán­

túli athletik propagálása szempontjából f. hó 
26-án délelőtt 10 órakor Pécsett a Nemzeti 
Casinó tanácstermében kerületi szövetségi 
ülést tart, amely ülésre a kerületi athletikai 
clubbok elnökeit meghívta. A gyűlés célja 
részt a kerületben oly annyira elmaradt 
athletika propagálása, a kerületben már meg­
alakult klubboknak a szövetség kötelékébe 
való bevonása, a kerületi handicapperek mi­
kénti megoldása, a kerületbe!! propaganda 
és iskolaközi athletikai ver euvek rendezése 
lesz. Ezen a dunántúli athletikát érdeklő és 
fontos illés elnökletére a Pác. Sztankovits
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ELŐFIZETÉSRE!
Most amikor lapunkat a „I >ÉLS( )MOGY ‘ ot 

XV-ik évfolyamának 11-ik felében útnak 1>- 
csájtjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy fontos­
ságát és előnyeit szapora szóval dobra ver­
jük. Programmunk beszél helyettünk.

E programmot már ismeri ami közönsé­
günk. Röviden csak annyit mondunk, hogy 
Szigetvár és környékének, e járásnak e me­
gyének ezen szőkébb pátriánknak érdekeit 
illetve a közérdeket tartjuk folyton szem előtt.

.Ma, amikor a toll hatalma hódit minden 
felé s a társadalom uj eszmék tüzűben forr, 
kell, hogy mi is síkra száljunk s az irás 
varázsával, szerény tehetségünktől telhetőieg, 
nemkülönben kiváló íróink, munkatársaink 
segélyével terjesszük a tudást, a szellemi 
világosságot és a nemzeti erőt.

Ez a szent meggyőződés hevít bennünket, 
a midőn a DELSOMOGY-ot Írjuk, azzal a 
szilárd elhatározással, hogy a magyar iro­
dalom produktumai közül mindenkor a leg­
szebbet, a legjobbat nyújtjuk.

Tellát a tisztelt közönségnek is érdeke, 
hogy összeköttetésbe lépjen szükebb hazá­
jának lapjával á DÉLSOMOGY-gyal, mely 
mindenkor érte küzd.

Lapunk mindenik számában, actualis poli-

9um,mzc/cir. ' 'tt 
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tikai, társadalmi cikket, tárcát verset, heti 
krónikát, híreket, közgazdasági ezikkeket s 
egyéb érdekes apróságokat közlünk,

A hirdetési rovatunkban közölt hirdetések 
mindig eredményesek, miért is e rovatot a 
t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Végül felkérjük i. előfizetőinket és olvasó­
inkat, hogy lapunkat rpégjobban terjeszteni 
szíveskedjenek, miért is előre köszönetét 
mondunk. Egyúttal arra is kérjük azokat, a 
kiknek előfizetése c hó végével lejár, azt 
megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében akadályok merüljenek fel.

HELYBELIEK a Részvénynyomdában is 
előfizethetnek, mig vidékieknek postautalványt 
mellékelünk. Dacára a lap költséges techni­
kai előállításának, előfizetési áraink a régiek 
maradnak.

A t. közönség szives pártfogását kéri 
hazafias üdvözlettel

A „DÉLSOMOGY“ SZERKESZTŐ- 
ÍÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabon a=piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Art.:: 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1914. július 24-én.
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Termény tőzsdei jelentés.
!,v,rn-.n

a u g u s z t u s'

Búza máidra 13 86 1
Búza 1914 ok!-’ iheri 13.76
Rozs októberi 9.72
Zab októberi 8.03
Tengeri 1914 7.23

HIRDETÉSEK.

Szigetváron, Czinderv-utca 2. szám 
alatti házban

egy bolthelyiség
október 1 -éré kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Faeladás.
A csertői hitbizományi urada­

lom vitorági erdejéből 1 •>—16o0
kbméter (erdei) hasáb és 4 ő00
khrnéter bottá eladó. A fa bükk- és 
kevés cserfa, szép minőségű, az erdőn
átveendő.

Ajánlatok ; Uradalmi Intézőséghez 
kéretnek Csertő, u. p. Szigetvár.

LhLSO.MOGN “

ZRÍNYI mozgó-
színház.

Vasárnap 1914. július hó 26-án

5 üiílipii leitet
Eredeti helyszíni felvételek,

Q _______ ©
L Mozgófénykép újság. Aktuális.

2. Hogyan lett Náciból komikus.
Humoros.

3. Duci bácsi szerelmes. Humoros.

Szerelmeskedés.
Dráma 4 felvonásban.

ELŐADÁSOK:— Szombaton este
fél 9 órakor, — vasárnap délután 
4 órakor, este fél 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik

Haszonbérbeadás,
A csertői hitbizományi uradalomhoz 

tartozó, 408 m. h, 193 öl kiterjedésű

»Sí’1

Kiadó lakás!
A Rákóczi-utca 10. számú házban

egy 4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, október hó 1-ére 
kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Házak eladása.
Tübb ház úri családok részére, minden kénye­

lemmel ellátva, előnyös feltételekkel eladók.

K isebb nagyobb bérházak, 10— 1Ü percent jö­
vedelmet hoznak, olcsón eladók.

Üzletek, korcsmák és vendéglők bérbe, vagy 
örök áron eladók.

Mezővárosban, ahol hetivásár és országos van 
13 hold föld és kert, 900 négyszögöl bel­

sőség, tégla és cserepes épülettel 14.000 koro­
náért, eladó. Kevés pénz kell hozzá.

j_j at községgel körülvéve egy jóforgalmu ma­
ri lom vizerüre és motorberendezéssel ui mo­
dern őrléssel, 8 hold földdel a malom körül, 11 ■> 

hold búza, 1 hold árpa, 2l/ä hold kukoricás, 1 
hold burgonya, a többi mással van bevetve. — 
14 ezer koronáéi4* eladó terméssel együtt. Kevés 
pénz kell hozzá.

tiázahra, iöldehre, előnyös letelek mellett.
Köicsönircda, Pécs, Hal-tér 1.
:: KOVÁCS PÁL. ::

Lt

mely közvetlen Csertő vasúti megálló­
nál és a köves ut mellett fekszik s 
kellő számú jókarban lévő gazdasági 
épületekkel rendelkezik, 1914. év októ­
ber hó Vétői kezdve haszonbérbe

Bővebb felvilágosítással szolgál

i teil Main itózísége
u. p. Szigetvár.

Kollarit
körlemez:

Kaucsok composi-j 
tióval bevont s t ag j 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar-l 
tósabb tetőlemeze.I 
Régi zsindelytetők] 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.!

Az üzlet áthelyezése 
és költözködés miatt
mélyen leszállított árak!

Az összes raktáron 
levő áruk bámulatos 
olcsón árusittatnak. =

PAUNZ ADOLF
a ideiglenes üzletében a

PÉCS,
az uj városházával szemben
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FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez =

fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragása aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jcgositoít készítője.
Kélévtizefles müKöfifisröl tőbii íalósáol hivatalos ellsmerőokmány.
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Elárusító SIN6ÜR RRM'N fakereskedő, Szigetvár.
i fhrrlßM. ÄSai-rrOßCTU *-'SSi^ä»*.

H irdetésekeí
jutányos áron vállai a Kiadóhivatal. I két kuzépCC lát v. é c 

! a Szigetvári Könvvnv -r.v.'a Ké

'! 9 K
kök, legalább 

.iból való fiú 
-társaságit

M Evilly HSS2Z3 öSr-v:

Szigetvári Könyvnyomd;
;-wrí«wn!r
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Kereskeceimi, vá!la!ati, 
Ipari, gazdasági nyom­
tatványok jutányos és 

pontos kivitele
Könyvkötészet, 
Könyv-, papi r- 

és Írószer-kereskedés.
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